

劳动教育成高新区新名片

截至目前,12所学校成为省市级特色学校

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭)连日来,郑州高新区教育方面喜事连连。继12月2日八一中学、枫杨外国语学校等6所学校名列首批郑州市中小学劳动教育特色学校名单后,12月15日河南省教育厅公示的第三批河南省中小学劳动教育特色学校评审结果中,八一中学和长椿路小学被列入拟认定名单。

此前,郑州中学、艾瑞德学校获批河南省第一批劳动教育特色学校,郑州市第五十八中学、郑州大学实验小学获批河南省第二批劳动教育特色学校。截至目前,郑州高新区共培育6所省级劳动教育特色学校和6所市级劳动教育特色学校。如今在郑州高新区,劳动教育已成一纸亮丽的名片。

近年来,在郑州高新区管委会社会事业局的顶层设计、统筹规划和悉心指导下,高新区中小学校劳动教育呈现出各具特色的发展样态。科学大道第三小学构建了富有学校特色的“润+”课程体系,开发出

每周一课时的劳动必修课——“红领巾”爱劳动课程,使学生做到德智体美劳协同并进,实现五育融合、五育并举。

南流小学因校制宜,整体筹划,构建了学校劳动教育课程机制,梳理出“三加一”(三场域一主题)劳动育人课程,将劳动教育贯穿学校教育全过程,构建综合性、实践性、开放性、针对性的劳动教育课程体系。

长椿路小学开辟劳动教育基地、丰富劳动教育课程、增强劳动教育实践、打造劳动教育文化、落实劳动教育评价,将劳动教育纳入人才培养全过程,多次在不同场合就本校劳动教育特色进行分享汇报、课例和成果展示。

八一中学劳动教育围绕“日常生活劳动”“生产劳动”“服务性劳动”,开发了“创动+”劳动课程群,培养学生劳动技能和劳动创造能力。

今后,高新区将充分发挥标杆示范作用,以点带面,落实劳动课标,全面加强劳动教育建设,将区域劳动教育推向新的高地。



航空港区三官庙办事处:

帮看孩、帮招工、救助困难群众 一件件办在群众心坎上

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 海啸)企业用工增加、孩子无人看管……当下,春节临近,复工企业和群众需要解决新难题。在“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动中,郑州航空港实验区三官庙办事处急群众所急,多措并举,解了看孩、招工等燃眉之急。

群众就业急,孩子无人看是急中急。经实地考察、多方协调、精心筹备、改造验收,三官庙办事处首家托育中心——启迪托育中心于12月14日揭牌,拉开了该办事处0~3岁婴幼儿托育服务发展的序幕。该中心对0~3岁婴幼儿提供全天候日

托服务,解决了“孩子无人带,科学育儿难”现实困难。

企业在经过“疫情急刹车”后,各个环节的“爆发式”运转急需大量人员。三官庙办事处启动对接机制、成立“找人专班”,实现企业用工第一时间发布、办事处第一时间推送、村(社区)第一时间宣传、群众第一时间掌握的良性互导,在短时间“找人”336名,帮助企业 and 群众实现双需求。

为帮助困境儿童、空巢独居老人、精神病患者等9类人群,三官庙办事处及时摸排,迅速申请资金,秉承“应保尽保”原则,累计帮扶289人,发放资金41万余元。

来自“娘家人”的关爱

高新区700份爱心蔬菜包送到家



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭文/图)近日,高新区妇女联合会、河南省新星科技有限公司共同为枫杨办事处贫困妇女家庭发放了700份蔬菜包。

了解贫困妇女生活的实际困难后,枫杨办事处对辖区困难群众进行全面摸排,对贫困妇女实施精准帮扶,每家发放一份爱心蔬菜包。爱心蔬菜包里有辣椒、苦瓜和茄子,确保贫困妇女家中新鲜蔬菜不断档。

■“绿色新密 向美而行”系列报道·危险废物整治

零容忍,攻坚进行时!

新密生态环境分局做好危险废物规范化管理“精细活”

12月中旬,郑州市生态环境局对新密市重点产废单位和经营单位危险废物规范化环境管理工作开展抽查考核评估。评估组一行人先后对河南省中联再生资源集团有限公司新密分公司、河南省富利达再生资源有限公司进行危险废物规范化评估考核,评估组听取了企业危险废物管理工作情况汇报,现场检查了危废暂存间、产废环节等,根据《危险废物规范化管理指标体系》,对企业污染环境责任制度、管理计划制定、危废转移联单、台账及申报、应急预案备案及演练等情况进行了严格检查,并根据检查结果进行评分,经综合评定,该市两家企业全部达标。

今年以来,郑州市生态环境局新密分局(以下简称新密分局)为开展年度规范化管理,依托省固废平台及时下达废物规范化环境管理评估任务并完成评估录入,重点产废单位危废录入率达100%。完成新密市在产危险废物产生单位危险废物申报和管理计划备案,申报率和备案率均达100%。督促危险废物收集经营单位对废铅蓄电池、废机油贮存场所、地磅、物流通道安装视频监控并进行联网管理监督。

2022年,新密分局还按照《新密



对危险废物设备进行检查

市安全生产专项整治三年行动方案》《郑州市生态环境局新密分局关于深入开展危险废物排查整治工作方案》《郑州市生态环境局关于进一步加强危险废物环境监管工作的通知》工作要求,积极组织各中队持续开展危险废物问题隐患排查工作,共排查危废企业2300厂(次),发现问题隐患和制度措施不到位企业151家,并帮扶整改到位。危废排查整治检查企业632家,发现问题33家,并督促整改到位。

正观新闻·郑州晚报记者

樊无敌 文/图

上投摩根基金发布2023年市场展望

近日,上投摩根基金发布2023年市场展望。在展望中,上投摩根指出,随着防疫政策的调整、支持房地产融资“三支箭”和“支持民间投资”等积极政策的出台,相信明年的宏观经济有望复苏,企业的盈利水平也有望改善。即将到来的2023年有望是新一轮

上涨的起点,投资者当下不应再过于悲观。

上投摩根还指出,经济复苏的道路并非一帆风顺,经济增长的挑战可能会加大股票等风险资产的波动。在全球资产配置中,建议投资者仍然秉持分散配置的原则。

东方红锦惠甄选12月28日起发行

近两年股票市场起伏动荡、房地产价格下跌、银行理财回报下降,投资者对于资产配置感到纠结和迷茫,选择难度越来越大。如何进行中长期较为稳健的资产配置?从实践经验来看,偏债混合型基金是一个较好的选择。东方红资产

管理将于12月28日起发行东方红锦惠甄选18个月持有期混合型证券投资基金,以债券类资产为主,少量布局股票等权益市场,优化资产配置结构,合理控制波动,在坚持稳健风格的基础上追求中长期收益。